

# Предстоји осавреме

Израђен је концепт развоја система ПВО, којим је дефинисан развој овог рода, ловачке авијације и службе ВОЈ. Овим концептом предвиђена је модернизација и опремање са савременим борбеним и ПВО системима и авионима.

**М**инистар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић присуствовали су 30. септембра свечаности поводом обележавања Дана артиљеријско-ракетних јединица за противваздухопловна дејства у касарни „Мија Станимировић“ у Нишу.

Свечаности су присуствовали – државни секретари у Министарству одбране др Зоран Јефтић и Игор Јовичић, командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић, командант ВиПВО ВС бригадни генерал Ранко Живак, представници државних институција и установа града Ниша, чланови породица погинулих припадника АРЈ ПВО и други гости.

Министар одбране изразио је задовољство што је са реташима и што је у прилици да им честита Дан рода. Том приликом, посебне честитке упутио је припадницима легендарне 250. ракетне бригаде ПВО и свим старешинама и вој-

## Провера после 20 година

Војници 250. ракетне бригаде имају врхунску обуку али су ретке прилике за комплетну проверу у пракси. После 20 година, на бојном гађању на полигону Шабла у Бугарској, припадници бригаде су прецизним погоцима циљева изнад Црног мора потврдили квалитет обуке.

– У артиљеријско ракетним јединицама постоје веома прецизни механизми којима се врше провере способности појединца и јединице. Међутим, без бојног гађања нема нити ракеташа нити реалне провере. Последње бојно гађање било је 1989. године. После тога десет година нисмо имали такву проверу. Онда је дошла 1999. и ратна дејства, а после тога опет нисмо имали прилику за бојна гађања. Разлог је недостатак полигона. Овој генерацији старешина припала је част и шанса да уместо да ратујемо, заједно будемо у послугама, у извршавању овако значајног задатка и, у ствари, у изградњи међународне безбедности и мира – истакао је бригадни генерал др Миодраг Гордић, командант 250. ракетне бригаде, наглашавајући значај тимског рада и добру сарадњу са колегама из бугарске војске.



ницима ВС који су на на вежби на полигону „Шабла“ у Бугарској показали високу обученост и велике резултате. Министар одбране је свим припадницима АРЈ ПВД који су изгубили животе извршавајући задатке одао дужну пошту и њиховим породицама исказао посебно поштовање.

Реформа система одбране, рекао је министар Шутановац, дала је изузетне резултате. – Завршили смо нормативно правну регулативу, организацијско-мобилизацијске промене МО и ВС које смо структурирали према најбољим светским стандардима и у складу са мисијама и задацима дефинисаним законима.

– Недостатак финансијских средстава и економска криза успорила је реализацију планова опремања наоружањем и војном опремом, али очекујемо да у наредном периоду обезбедимо потребна средства – рекао је министар и додао да је већ набављена одређена количина наоружања и војне опреме.

– До краја ове године, након 17 година, уводимо први контингент нове униформе са дигиталним шарамма које имају најмодерније војске света – најавио је министар Шутановац.

– Ремонт делова авиона и хеликоптера одржали смо стабилност ваздухопловства за извршавање задатака. Међутим, искуства из ратова који су вођени протеклих година и нови облици претњи у виду терористичких аката из ваздушног простора, наметнули су потребу да посебан значај дамо развоју снага и средстава за противваздушна дејства. У Генералштабу је израђен концепт развоја система ПВО, којим је дефинисан развој овог рода, ловачке авијације и слу-

# ЊИВАЊЕ СРЕДСТАВА



жбе ВОЈ. Овим концептом предвиђена је модернизација и опремање савременим борбеним и ПВО системима и авионима. За реализацију овог концепта потребна су велика средства, али верујем да ћемо их добити, како бисмо задатке успешно реализовали – рекао је министар Шутановац. Он је подвукао да војска није само потрошач буџета, већ да својим активностима помаже да десетине хиљада радника у Србији имају посао и зараду.

На крају говора, министар одбране рекао је да резултати остварени у систему одбране снажно доприносе остваривању циљева наше спољне политике.

Министар Шутановац, са сарадницима, присуствовао је приказу обучености

припадника јединице и разговарао са учесницима вежбе ракетних јединица која је одржана у Бугарској.

Министар одбране је за висок професионализам и успешно извршавање бојних гађања, на вежби која је одржана на полигону „Шабла“ у Бугарској, наградио бригадног генерала Јовицу Драганића, мајора Тиосава Јанковића, капетана Милана Стојановића и старијег водника прве класе Далибора Стошића. Начелник ГШ ВС одао је признање бригадном генералу Миодрагу Гордићу, мајорима Игору Голубовићу и Микију

## Успех који се не заборавља

Ракетна јединица ПВО, херојска 250. бригада, остала је запамћена и по обарању „невидљивог“ Ф117.

О томе потпуковник Сенад Муминовић, начелник Одсека за оперативне послове команде 250. ракетне бригаде каже: Теорија је говорила да је немогуће – открити, а не уништити. Међутим, тог момента када смо остварили тај циљ, нисмо знали шта смо погодили. Знали смо да смо извршили дејство и да је, по свим показатељима и параметрима на станици за вођење ракета, циљ уништен. Информацију о томе шта је уништено, добили смо после два сата и тада смо још увек тешко могли поверовати да смо оборили најсавременији авион.

Делови срушеног авиона, изложени у витринама бригаде, подсећају на успех који се не заборавља.

Миленковићу, те старијем воднику Владимиру Живковићу.

У изјави средствима јавног информисања, министар Шутановац осврнуо се на размену неперспективне војне имовине са локалним самоуправама.

– Министарство одбране и Војска Србије биће део развојних капацитета на подручју града Ниша и надам се да ће се планови локалне самоуправе, везани за аеродром у Нишу, остварити и да ће се направити Карго-центар. Направили смо добре договоре у Лесковцу и Суботици, али морам да напоменем да војну имовину третирамо као породично благо и да не желимо да се она размењује будзашто, већ само на основу процене пореске управе – рекао је министар Шутановац. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ  
Снимио Саша ЂОРЂЕВИЋ

## Министар Шутановац са директорима фабрика одбрамбене индустрије

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 4. Октобра са директорима фабрика одбрамбене индустрије Србије о проналажењу могућности за проширење постојећих капацитета фабрика, како би се задовољила све већа тражња на тржишту за производима наше одбрамбене индустрије.

Након састанка Шутановац је изјавио да је протекле две године српска одбрамбена индустрија направила рекордне резултате и постала веома важан сегмент наше опште индустрије и извоза.

– Подсећам да је Србија осамдесетих и почетком деведесетих била веома важан извозник војне опреме у це-

лом региону, а да је данас највећи извозник на простору од Анкаре до Беча – рекао је министар одбране.

Он је нагласио да постоји расположење међу фабрикама с једне стране, и владе, с друге, да се произвођачима средстава НВО омогући да, уз одређене повољне кредите и аранжмане, купе неопходну опрему и на тај начин прошире капацитете. Поред тога, на састанку је било речи и о усавршавању кадра у тој области тако што ће се организовати специјалистичко-академске студије.

Министар је у разговору са директорима нагласио да је потребно отпочети са поступком примене кодификационог система НАТО-а, што би нашој одбрамбеној индустрији, у перспективи, отворило нова тржишта.

Састанку су присуствовали директори „Југоимпорта – СДПР“, „Крушика“ „Слободе“, „Првог партизана“, „Застава-оружја“, „Милан Благојевић-наменска“ и „Прве искре-наменска“. ■